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  مقاييس النزعة المركزية

  (The Arithmetic Mean)  الوسط الحسابي

 (X bar) ويقرأ) ويرمز له بالرمز من الأرقام n الوسط الحسابي أو الوسط للمجموعة
  : ويعرف كالآتي

 
 

  مثال 

  هو١٠،١٢،٥،٣،٨الوسط الحسابي للأرقام 

  

  

  (Harmonic Mean) الوسط التوافقي
 من الأرقام n ، فالوسط التوافقي لمجموعة من H ويرمز له بالرمز

  
 

  . القيمهذه  هو مقلوب الوسط الحسابي لمقلوبات

  

 
  

  : أن نتذكر أن ومن الناحية العملية فإنه من الأسهل

 
 

  
   هو٢,٤،٨التوافقي للأرقام الوسط : مثال 

 

  )Geometric Mean(الوسط الھندسي 

لحاصѧل   ھѧو الجѧذر النѧوني    مѧن الأرقѧام   n ، فالوسѧط الھندسѧي لمجموعѧة    G ویرمز لھ بѧالرمز 
  ضرب ھذه الأرقام

    

                       هو٢،٤،٨للأرقام  الوسط الهندسي: مثال  
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  (The Median) الوسيط

التي تتوسط البيانات  هي القيمة) في ترتيب تصاعدي أو تنازلي(مرتبة حسب قيمها  الوسيط لمجموعة من الأرقام
أي  نتصف البيانات،للقيمتين اللتين تتوسطان البيانات أو تقع في م التي تقع في المنتصف أو الوسط الحسابي

  .تقسمها البيانات إلى قسمين متساويين

  . 6  وسيطها هو٣،٤،٤،٥،٦،٨،٨،٨،١٠رقم فردي، مجموعة الأرقام  إذا كان حجم العينة = ١مثال 

   وسيطها هو٥،٥،٧،٩،١١،١٢،١٥،١٨إذا كان حجم العينة عدد زوجي، مجموعة الأرقام  = ٢مثال 

  
  (The Mode)  المنوال

وقد لا يكون للقيم . شيوعاً  هي القيمة التي تتكرر أكثر من غيرها ، أو القيمة الأكثر المنوال لمجموعة من القيم
  .واحد منوال وقد يوجد أكثر من منوال

  . ٩لها منوال واحد وهو  22,5,7,9,9,9,10,10,11,12,18  المجموعة-  ١مثال 
  . ليس لها منوال 3,5,8,10,15,16  المجموعة-  ٢مثال 
    وتسمى مجموعة ذات منوالين٧،٤لها منوالان وهما  ٢،٣،٤،٤،٤،٥،٥،٧،٧،٧،٩ المجموعة -  ٣مثال 

                القيمة كجم                    التكرار حيوان
              ٢                               ١٥  
              ٣                               ١٢    
              ٥                               ١٥ *  
              ٢                               ٢٠  
              ٣                               ٢٥    

  
  العلاقة بین الوسط الحسابي والوسط الھندسي والوسط التوافقي

 ولكنه اكبر او يساوى وسطها الحسابي أقل من أو يساوي م لمجموعة من الأرقا الوسط الهندسي
  الوسط التوافقي

  
  

  . ٣ ووسطها التوافقي ٤ووسطها الهندسي  4.67  وسطها الحسابي٢،٤،٨المجموعة : مثال 
  
  

  تمقاييس التشت
  (Range)المدى 

  . هو الفرق بين أكبر رقم وأقل رقم في المجموعة إن المدى لمجموعة من الأرقام
  مثال 
  ١٢- ٢ = ١٠ هو ٢،٣،٣،٥،٨،١٠،١٢مدى المجموعة       
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   معامل التصحيحويطلق على 
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 normally-distributedإذا كانت العينة كبيرة العدد ومأخوذة من مجموع موزع توزيعاً طبيعياً 

population ٢الشكل( فإن العلاقات الآتية تكون صحيحة:( 

  
    

 

 

    

   standard error of means الخطأ القياسي للمتوسطات الحسابية -ج 

 الحسابية والانحرافات القياسية هي ذاتها معرضة للتباين وهي تُشكل مجموعات من إن المتوسطات
 كل -وإذا نظر الباحث إلى مجموعة من المتوسطات . المتوسطات الحسابية للعينات وانحرافاتها القياسية

م أقل  فإنه سيتوقع أن تكون المتوسطات المحسوبة من عدد أكبر من القي-منها مبني على عدد من القيم 
  :تبايناً عن تلك المبنية على عدد أصغر منها، ومن ثم يمكن إيجاد علاقة بين هذه القيم على النحو الآتي

  

، )حراف القياسي للمتوسط الحسابيويدعى أحياناً الان(وهذا هو الخطأ القياسي للمتوسط الحسابي 
وكل منها هي .  م٢,٨٤ م و١,٤٦ م و٠,٦٥: وبحساب قيمته للعينات الثلاث السابق ذكرها فإنها تكون
  .تخمين لنظيرتها الخاصة بالمجموع الذي أخذت العينة منه

ة نتائج  يفيد هذا المعامل في تقويم ومقارن:coefficient of variation (C V)  معامل التباين-د 
. حصِل عليها من تجارب مختلفة بشأن إحدى الصفات، أو صفات مختلفة، أو نفذها باحثون مختلفون

  :ويعرف بكونه الانحراف القياسي للعينة مقدراً كنسبة مئوية من متوسطها الحسابي
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  selection الانتخاب

یعѧѧرف الانتخѧѧاب علѧѧى انѧѧھ مفاضѧѧلة نѧѧسبیة بѧѧین الأفѧѧراد واختیѧѧار أفѧѧضلھا واسѧѧتبعاد أضѧѧعفھا ولھѧѧذا یعتبѧѧر           
  .وجھان لعملة واحدة culling والاستبعاد selection الانتخاب  

لا أكثѧر مѧن أفѧراد    یُعرف الانتخاب في أوسع معانیھ بأنѧھ اختیѧار لѧبعض الأفѧراد فѧي قطیѧع مѧا لتعطѧى نѧس          
 .أخرى في نفس القطیع

 selected parents   
 Culled animals  

  Natural selection الانتخاب الطبیعي   

ھو الذي یتم بفعل الطبیعة دون تدخل من الإنسان في إحداثѧھ حیѧث تعمѧل الطبیعѧة علѧى تحѧسین الكائنѧات         
  .لبقاء في الطبیعة للأقوىوزیادة قدرتھا على المعیشة تحت الظروف المحیطة بھا ویكون ا

 :والانتخاب الطبیعي عملیة معقدة یتحكم فیھا عوامل عدة نذكر منھا

 .الاختلاف في نسبة نفوق الأفراد خصوصا قبل النضج الجنسي) ١(

 .الاختلاف في طول فترة النشاط الجنسي) ٢(

 .درجة النشاط الجنسي نفسھا) ٣(

  .الاختلاف في خصوبة الأفراد) ٤(

  Artificial selection لصناعي الانتخاب ا

ھو الانتخاب الذي یتم بمعرفة الإنسان حیث من خلالھ یحدد الحیوانات التي تستخدم لتعطѧى أفѧراد الجیѧل     

   .التالي وأیضا التي تعطي نسلا أكثر من الأخر

  الغرض من الانتخاب الصناعي 

 وھѧو مѧن    directionalھبالانتخѧاب الموجѧ   ویعѧرف ھѧذه النѧوع    العمل علѧى تغییѧر متوسѧط الѧصفة     -١

 ѧѧة حیѧѧصفات الكمیѧѧسین الѧѧرق تحѧѧم طѧѧك  ثأھѧѧى ذلѧѧق علѧѧصفة ویطلѧѧط الѧѧر متوسѧѧى تغییѧѧل علѧѧاوب  یعمѧѧبتج
 والѧѧذي یعѧѧرف بأنѧѧھ الفѧѧرق بѧѧین متوسѧѧط جیѧѧل الآبѧѧاء قبѧѧل    response to selectionالانتخѧѧاب 

  . الأبناء الناتجةطالانتخاب ومتوس
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 وفیѧھ یظѧل متوسѧط العѧشیرة ثابتѧا مѧن       stabilizing  خفض التباین وھذا یعѧرف بالانتخѧاب المثبѧت        -٢

جیѧل لأخѧѧر وذلѧك نتیجѧѧة لانتخѧاب الأفѧѧراد التѧѧي یѧدور متوسѧѧطھا حѧول متوسѧѧط العѧشیرة وتѧѧستبعد الأفѧѧراد        

  .الأعلى أو الأقل عن الحد المقرر للانتخاب

  

  كلما زاد التباین كلما زاد تدبب المحنى

 طرفѧѧي فѧѧي یقѧѧع كѧѧل منھѧѧا أفѧѧراد عنѧѧد تѧѧزاوج bidirectional selectionالانتخѧѧاب ذو الاتجѧѧاھین  -٣

  وتعطѧى منحنѧى ذو قمتѧین   تمزیق العشیرة صغیرة ینتج عن ھذا  أفراد كبیرة مع    أفرادالمنحنى بمعنى تزاوج    

 .بمعنى ان العشیرة قد مزقت ونتج عنھا عشیرتین أو سلالتین
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  جیدا أن  نعلم أنیجب 

 لذا نجد انھ بعد فترة یرتد متوسѧط الѧصفات المنتخبѧة    الانتخاب الطبیعي أقوى من الانتخاب الصناعي  -
  .إلى متوسط العشیرة الاصلى

الانتخѧѧاب الѧѧصناعي لا یخلѧѧق تبѧѧاین وراثѧѧي جدیѧѧد ولكنѧѧھ یعمѧѧل علѧѧى تغیѧѧر تكѧѧرار الجѧѧین ممѧѧا یخلѧѧق       -
 .تراكیب وراثیة جدیدة

-         ѧى تثیѧر فѧر    بالانتخاب المصحوب بتربیة أقارب یكون لھ اكبر الأثѧك الغیѧن تلѧات عѧصحوبة   الجینѧم 
 . الأقاربةبتربی

 :یمكن تلخیص الأثر الوراثي للانتخاب في النقاط التالیة -

والتغیѧر الѧذي یحѧدث فѧي     . الانتخاب لا یخلق جینات جدیدة و لكنھ یؤدى إلى تغییر تكرار الجѧین     ) ١( -

 حتى إذا توقف الانتخاب إلا إذا حѧدث انتخѧاب فعѧال فѧي      Permanent تكرار  الجین یكون دائماً 

 .جاه المضادالات

 Temporaryالتحѧѧسین النѧѧاتج عѧѧن الانتخѧѧاب للتѧѧأثیر التفѧѧوقي والتѧѧأثیر الѧѧسیادي یكѧѧون مؤقتѧѧاً      ) ٢( -

یكѧѧѧون دائمѧѧѧاً حتѧѧѧى بعѧѧѧد توقѧѧѧف ) المѧѧѧضیف(بینمѧѧѧا التحѧѧѧسین النѧѧѧاتج عѧѧѧن الانتخѧѧѧاب للتѧѧѧأثیر التجمعѧѧѧي  

 .الانتخاب

 أكثѧر فاعلیѧة فѧي     یكѧون  Sex-linked charactersالانتخѧاب للѧصفات المرتبطѧة بѧالجنس      ) ٣( -

 عنѧѧھ فѧѧѧي الجѧѧنس المتماثѧѧѧل    Hetero-gametic sex الجѧѧنس غیѧѧر المتماثѧѧѧل الجامیطѧѧات     

 ٠ ولذلك یفضل انتخاب الطلائق عن انتخاب الإناثHomo-gametic sex الجامیطات  
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 العوامل المؤثرة في كفاءة الانتخاب: 

إلیھѧا المربѧى بعѧد أداء الانتخѧاب خѧلال فتѧرة       یمكن التعبیر عن كفاءة الانتخاب بأنھا كمیة التحسین التѧي یѧصل       

 .زمنیة معینة وبالتالي فإنھ كلما ازداد ھذا التحسین كلما زادت كفاءة الانتخاب والعكس یكون صحیحا

  .المكافئ الوراثي× الفارق الانتخابي = التحسین بعد جیل من الانتخاب 

لمكѧѧافئ الѧѧوراثي أو طѧѧول فتѧѧرة لѧѧذا فѧѧإن كѧѧل العوامѧѧل التѧѧي تѧѧؤثر علѧѧى الفѧѧارق الانتخѧѧابي أو ا     

  .الجیل سوف تؤثر بدورھا في كفاءة عملیة الانتخاب

 :عوامل  تؤثر في قیمة الفارق الانتخابي

بمعنѧى  .  تتناسب نسبة الأفراد المنتخبѧة تناسѧبا عكѧسیا مѧع قیمѧة الفѧارق الانتخѧابي       :نسبة الأفراد المنتخبة:  أ   

 وتتѧأثر نѧسبة الأفѧراد    ٠دت شѧدة الانتخѧاب وزاد الفѧارق الانتخѧابي    أخر أنھ كلما قلѧت نѧسبة الأفѧراد المنتخبѧة زا       

  :المنتخبة بما یلي

 : عدد الأفراد اللازم انتخابھم لیكونوا أباء للجیل التالي-١

. ومѧѧن الملاحѧѧظ أن ھѧѧذا العѧѧدد یزیѧѧد فѧѧي القطعѧѧان المتزایѧѧدة الحجѧѧم عѧѧام بعѧѧد عѧѧام عѧѧن القطعѧѧان الثابتѧѧة الحجѧѧم     

د المنتخبة كلما قل ھذا العدد وقد لوحظ أنھ بالنسبة لذكور التلقѧیح الѧصناعي نجѧد    وبصفة عامة تقل نسبة الأفرا  

 .أن نسبة عدد الأفراد اللازمین للانتخاب كآباء تقل كثیرا عندما یكون التلقیح طبیعیا

 : عدد الحیوانات المتاحة للانتخاب-٢

 ما یتیح إلى زیادة ھذا العدد یعمل علѧى  ومعنى ذلك أن كل. الأفراد المنتخبة تتناسب عكسیا مع قیمة ھذا العدد   

زیادة الفارق الانتخابي مثل ارتفاع معدلات الخصوبة والتناسل وزیادة عدد الموالید وقلة معѧدل النفѧوق وعلѧى     

  .الأخص في الفترة التي تسبق النضج الجنسي

لازم انتخѧابھم كآبѧاء   من المعروف فѧي الحیوانѧات الزراعیѧة باسѧتثناء الحمѧام أن نѧسبة الأفѧراد الѧ          : الجنس) ب(

وعلѧى ھѧذا الأسѧاس    . من الذكور تكون أقل من نظیرتھا في الإناث لأننا دائما نحتاج إلى عѧدد أقѧل مѧن الѧذكور     

  .نجد أن الفارق الانتخابي للذكور یكون دائما أكبر من الفارق الانتخابي للإناث



٩ محاضرات انتخاب                                                                                                             محمد مبروك

ود أفѧراد تتفѧوق أساسѧا عѧن ھѧذا        ارتفѧاع مѧستوى أداء القطیѧع یقلѧل مѧن فرصѧة وجѧ          :متوسط أداء القطیع  ) ج(

وھѧѧذا یقلѧѧل مѧѧن قیمѧѧة الفѧѧارق الانتخѧѧابي والعكѧѧس یكѧѧون صѧѧحیحا عنѧѧدما یكѧѧون ھنѧѧاك انخفѧѧاض فѧѧي      . المتوسѧѧط

 .مستوى القطیع

وقѧد  .  یزداد الفارق الانتخابي بزیادة الانحراف المعیاري للصفة المراد الانتخاب لھѧا    :الانحراف المعیاري ) د(

اخلیة یقلل مѧن ھѧذا الاخѧتلاف بѧین الحیوانѧات ومѧن ثѧم تقلѧل مѧن الانحѧراف المعیѧاري            وجد أن إتباع التربیة الد   

 فѧي حѧین وجѧد أن إتبѧاع التربیѧة الخارجیѧة یزیѧد مѧن ھѧذا          ٠وبالتالي یقل الفارق الانتخابي للѧصفة المنتخѧب لھѧا       

 .الاختلاف وبالتالي یزداد الانحراف المعیاري للصفة ومن ثم یزداد الفارق الانتخابي لھا

 رق الانتخاب للأفراد ذات القرابةط

  Individual selection   الانتخاب الفردي-١

 الانتخѧاب ھنѧا یعتمѧد علѧى مظھѧر الفѧرد       أن للفرد اى ريھالمظ الشكل أساس ھذه الحالة على    فيیتم الانتخاب   

لѧصفة المѧراد   وتتلخص ھذه الطریة في اختیار الأفراد المتفوقѧة فѧي ا    یطلق علیھ الانتخاب الفردي    االمنتخب لذ 

  .تحسینھا لتكون آباء الجیل التالي حیث یتفوق متوسط ھذه الأفراد عن متوسط العشیرة

  :العوامل التي یتوقف علیھا الانتخاب الفردي

لا تصلح ھذه الطریقة في حالѧة الѧصفات ذات المكѧافئ الѧوراثي المѧنخفض          : قیمة المكافئ الوراثي للصفة    -١

  fitness خفѧاض التحѧسین الѧوراثي مثѧل صѧفات الموائمѧة او الѧصلاحیة       لان انخفѧاض المكѧافئ یѧؤدى إلѧى ان    

بینمѧا یكѧون الانتخѧاب الفѧردي فعѧال فѧي حالѧة الѧصفات ذات المكѧافئ الفѧردي             . الѧخ ........إنتاج البیض والفقس  

  .المرتفع

تطلѧب  ھناك صفات لا یمكن قیاسھا او الانتخاب على أساسھا ومنھا نسبة التѧصافي والتѧي ت      : طبیعة الصفة  -٢

  .ذبح الحیوان أو الفرد ففي ھذه الحالة لا یمكن استعمال الانتخاب الفردي

كما أن ھناك بعѧض الѧصفات لا تظھѧر علѧى احѧد الجنѧسین فقѧط مثѧل إنتѧاج اللѧبن وإنتѧاج البѧیض فنѧضطر إلѧى                       

  .إھمال الجنس الذي لا تظھر فیھ الصفة

    Family selection:الانتخاب العائلي -٢

 ھنѧا المقѧصود بھѧا مجموعѧة     والعائلѧة  تنتخب العائلѧة كلھѧا كوحѧدة او تѧستبعد كلھѧا كوحѧدة       أن إما ھذه الحالة   في

  . تربط بینھا درجة قرابة ما او عن طریق نسبالتي الأفراد
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  :یوجد نوعین من العائلات

  الأم عائلة أو الاشقة الأخوة عائلة -١

عائلѧة بالنѧسبة لمتوسѧط بѧاقي العѧائلات أو      یمكѧن إجѧراء الانتخѧاب العѧائلي علѧى متوسѧط ال       الاشقة أنصافعائلة  

  .على أساس اختبار النسل

   :أھم الحالات التي تستخدم فیھا طریقة الانتخاب العائلي

 الѧѧصفات ذات المكѧѧافئ الѧѧوراثي المѧѧنخفض كمѧѧا فѧѧي حالѧѧة صѧѧفات الموائمѧѧة أو الخѧѧصب لان الانحرافѧѧات        -١

 حѧسب تركیبھѧا   ا الѧذي یكѧون قریبѧا جѧدا مѧن متوسѧطھ      البیئیة قد تتلاشى نتیجѧة اسѧتعمال المتوسѧط العѧام للعائلѧة        

  .الجیني

  . في حالة وجود اختلافات بیئیة قلیلة أو منخفضة بین الأفراد في العائلة-٢

حیث انѧھ كلمѧا زاد عѧدد أفѧراد العائلѧة كلمѧا قѧرب المتوسѧط         .  عندما یكون عدد الأفراد في العائلة كبیرا جدا    -٣

  .كیبھا الوراثيالظاھري للعائلة من متوسطھا حسب تر

  :من الصعوبات التي تواجھ استخدام ھذه الطریقة

لا یمكن تفادى حدوث تربیѧة داخلیѧة بѧین الأفѧراد لѧذا یجѧب خفѧض معامѧل التربیѧة الداخلیѧة جѧدا بѧین افѧراد                   -١

  .العائلة الواحدة

  .تحتاج إلى مساحات معملیة واسعة-٢

  . لا یوجد قدر كبیر من التباین بین الافراد-٣

  progeny testingالنسل اختبار 

 الآبѧاء  العقبة الرئیسیة حیث لا یمكѧن انتخѧاب   ھي تعتبر فترة الجیل والذي المطبقة   العائلي طرق الانتخاب    أھم

  . یتم استخدام السائل المنوي بتقنیة التلقیح الصناعي.الأبناء في بعد تقدیر مظاھر الصفات إلا

 within family selection الانتخاب داخل العائلة -٣

وفى ھذه الطریقة یѧتم الانتخѧاب بѧین الأفѧراد علѧى أسѧاس انحѧراف كѧل فѧرد عѧن متوسѧط عائلتѧھ حیѧث تقѧارن                  

مظاھر الصفة بین أفѧراد العائلѧة الواحѧدة وتѧستبقى الأفѧراد التѧي تتفѧوق فѧى مظھرھѧا عѧن متوسѧط الѧصفة فѧي                

  الآتیة وتستخدم ھذه الطریقة فى الحالات .العائلة
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 العائلѧة الواحѧدة مثѧل صѧفة الѧوزن عنѧد       أفѧراد او قدر كبیر مѧن التبѧاین المѧشترك بѧین      حالة وجود كمیة     في -١

 أفѧراد  بѧین جمیѧع   متѧساوي  وھѧو  . الامѧوى التأثیر من التباین الى الأكبروھنا یرجع الجزء . الأرانبالفطام فى  

  .ویؤدى الانتخاب داخل العائلة الى تلاشى جزء كبیر من التباین البیئى المشتركالعائلة 

 عند إجراء التجارب على حیوانات المعمل حیث تѧشغل ھѧذه التجѧارب حیѧزا اقѧل مѧن تلѧك المѧستخدمة فѧى               -٢

  .حالة تطبیق أسلوب الانتخاب العائلي

  combind selection المزدوج أو الانتخاب المشترك -٤

حѧراف الفѧرد   ھذه الطریقة مبنیة أساسا علѧى مظھѧر الأفѧراد والمتوسѧط المظھѧري للعائلѧة حیѧث تعتمѧد علѧى ان              

وتعتبѧر أفѧضل الأنѧواع حیѧث تعتمѧد علѧى       . عن المتوسط للقطیѧع وكѧذلك انحѧراف العائلѧة عѧن متوسѧط القطیѧع           

 . متوسط القطیع– متوسط العائلة -متوسط الأفراد

   المربى مشكلتین أساسیتین ھما ھوعند تطبیق الانتخاب المشترك تواج

  بة إلى متوسط العائلة مظھر الفرد بالنسإلىما مدى الاھتمام الذي یوجھھ  -

 .ماھو التحسین المتوقع الحصول علیھ من تطبیق ھذه الطریقة -

ولكѧن  .  منھ عند استخدام طریقѧة الانتخѧاب الفѧردي او العѧائلي    أفضلوھنا نلاحظ ان التحسین الوراثي المتوقع   

 الѧوراثي الѧذي    ویتوقف اسѧتخدامھا علѧى مѧدى التحѧسین    -یعاب على ھذه الطریقة انھا تحتاج الى تكالیف عالیة    

  .یمكن ان یحصل علیھ المربى وھل مقدار الزیادة فى التحسین الوراثي تقابل الزیادة فى التكالیف او لا

 Selection for several traits:  من صفةلأكثرطرق الانتخاب 

   من صفة منھالأكثرھناك عدة طرق للانتخاب 

  :Tondom selection  المتسلسلأو الانتخاب المتعاقب -١

فѧي ھѧذه الطریقѧѧة یركѧز المربѧѧى علѧى تحѧѧسین صѧفة مѧا إلѧѧى ان یѧصل فѧѧي تحѧسینھا إلѧѧى الѧصورة او المѧѧستوى           

المرغوب فینھى الانتخاب لھذه الصفة ثم یقوم بعد ذلك بتوجیھ جھده نحو صفة أخرى حتى یصل بھѧا للدرجѧة    

  المرغوبة وھكذا إلا أن ھذه الطریقة لھا عیوب أھمھا

  .صوصا اذا كان عدد الصفات المراد الانتخاب لھا او تحسینھا كبیرا تحتاج الى وقتا طویلا خ-١

   معظم الصفات ترجع إلى مستواھا الاصلى بعد فترة مما یجعل ھذه الطریقة غیر فعالة-٢
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وذلѧك نتیجѧة   . قد یؤدى الانتخاب لتحسین صفة الى تدھور صفة أخѧرى تѧم الانتخѧاب او التحѧسین لھѧا سѧابقا           -٣

  .ماالارتباط الوراثي بینھ

   independent culling levels    الانتخاب تبعا لمستویات الاستبعاد المستقلة -٢

 الأفѧراد  لكѧل صѧفة مѧن الѧصفات المѧراد الانتخѧاب لھѧا ویѧستبعد         أدنѧى فى ھذه الطریقة یقوم المربى بتحدیѧد حѧد    

  . عدة صفات فى جمیع المستویات حتى وان كانت متفوقة فى صفة منھا او لم تصل الى ھذه المستوىالتي

   بیضة ٢٢٠ دجاج البیض ھو في السنوي البیض لإنتاج الأدنىفمثلا اذا كان الحد 

   ٪  ٩٥ للخصوبة الأدنى  والحد ٪ ٩٠ لنسبة التفریخ الأدنى               الحد 

 ٪٩٠ ونѧسبة الخѧѧصوبة  ٪ ٩٥بیѧضة سѧѧنویا وتѧصل نѧسبة التفѧѧریخ فیھѧا     ٢٥٠ یعطѧى  التѧѧيفانѧھ یѧستبعد الѧدجاج    

  .ھا لم تصل إلى الحد الأدنى في صفة وھى نسبة الخصوبة رغم تفوقھا في باقي الصفاتوذلك لأن

   وتتمیز ھذه الطریقة بالاتي

  . تستغرق فترة زمنیة قصیرة حیث یجرى الانتخاب في وقت واحد-١

   .مبكرالأفراد الغیر منتجة في وقت  تمكن المربى من إجراء الانتخاب واستبعاد -٢

   قةومن عیوب ھذه الطری

  .  استبعاد أفراد ممتازة فى عدة صفات ماعدا صفة واحدة-١

 لإجѧراء  الأفѧراد  مѧن  كѧافي الانتخاب بشدة لصفة من الصفات فان ذلك قد ینتج عنھ عѧدم وجѧود عѧدد         تم إذا -٢

  .الأخرىالانتخاب للصفات 

دة یѧؤدى لخفѧض    الاقتѧصادیة المحѧدو  الأھمیة للصفات ذات المكافئ المنخفض او ذات عالي تحدید مستوى   -٣

  .أھمیة أكثر قد تكون التي الصفات لباقيمستوى الانتخاب 

 أو مѧا یعѧرف بѧدلیل الانتخѧاب     Total score selection   الانتخاب تبعا للتقدیر العام-٣

Selection index:  

 الطریقѧѧة فѧي جمѧѧع جمیѧع الѧѧصفات المرغوبѧة فѧي دلیѧѧل معѧین وذلѧѧك بحѧساب معامѧѧل لكѧل صѧѧفة         هوتѧتلخص ھѧذ  

وھذا المعامل یكون محسوبا علѧى أسѧاس قیمѧة المكѧافئ الѧوراثي للѧصفة وقیمتھѧا الاقتѧصادیة النѧسبیة              bولیكن  

  .  الدلیل ومعامل الارتباط الوراثي والمظھري لھذه الصفة مع بقیة الصفات في الدلیلفيللصفات الأخرى 
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املات وإذا رمزنѧا للѧدلیل   مѧن المعxn  ѧ  بѧالرمز  n والѧصفة   x2 والثانیѧة x1فѧإذا رمزنѧا للѧصفة الأولѧى بѧالرمز      

    فیكون  Iنفسھ بالرمز

I= b1x1+b2x2+……………….+bnxn 

وبعد حساب وتقدیر معامل كل صѧفة یمكѧن التعѧویض عنھѧا فѧى الѧدلیل وبѧضرب كѧل معامѧل فѧى قیمѧة الѧصفة                     

المقابلة لѧھ علѧى الفѧرد ثѧم جمѧع حاصѧل الѧضرب یمكѧن حѧساب دلیѧل ذلѧك الفѧرد ومѧن ثѧم یمكѧن اختیѧار أفѧضل                    

  وتمتاز ھذه الطریقة بالاتيفراد وأحسن الأ

  . تأخذ في الاعتبار عدة صفات في وقت واحد-١

  . تأخذ في الاعتبار القیمة الاقتصادیة النسبیة للصفات-٢

  .تأخذ فى الاعتبار المكافئ الوراثي للصفات- ٣

   تأخذ فى الاعتبار كلمن الارتباط الوراثي والظاھري للصفات-٤

  . ان تعوض الصفات الممتازة صفات أخرى غیر ممتازة في نفس الفرد یسمح استخدام ھذه الدلیل-٥

  عیوب ھذه الطریقة 

 استعمال الدلیل على أكثر من صفة وراثیة یقلل من اثر الانتخاب الذي یمكن إجراءه بالنѧسبة لѧصفة واحѧدة      -١

  .منتخبة ولذا فعند وضع خطة الانتخاب یجب حذف او عدم وضع الصفات الغیر ھامة فى الدلیل

  . زیادة الصفات المنتخبة تؤدى إلى زیادة صعوبة الانتخاب وكذلك إلى صعوبة حساب دلیل انتخاب دقیق-٢

 القیمة الاقتصادیة تتغیر من عام لآخѧر ومѧن مقѧارن لآخѧر وھѧذا یتطلѧب تغییѧر الحѧسابات الخاصѧة بالѧدلیل                   -٣

  . یكون الدلیل دقیقاىحت

  :ل الانتخابي وتشملھناك عدة شروط یجب مراعاتھا عند تكوین الدلی

       دѧѧتخدامھ عنѧѧادي اسѧѧى العѧѧن للمربѧѧى یمكѧѧق حتѧѧل التطبیѧѧسیط وكامѧѧابي بѧѧدلیل الانتخѧѧون الѧѧب ان یكѧѧیج

 .الانتخاب فى قطیعھ

 یجب ان تكون السجلات والمعلومات المستخدمة فى إیجاد الدلیل دقیقة جدا. 

 یجب جمع العینات عشوائیا دون تحیز. 

 الظروف البیئیة موحدة. 

  یحتوى الدلیل على صفتین لھما نفس القیمة الاقتصادیةیجب ان لا. 
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 یجب ان یكون الدلیل ذو كفاءة عالیة عند استعمالھ ویؤدى الى تحسین وراثي ملموس عند تطبیقھ.  

  Measurements of responseقیاس تجاوب الانتخاب 

فѧي كیفیѧة إظھѧار تجѧارب     یلاحظ انھ في حالة إجراء تجربة انتخاب لعدة أجیال تواجھ الباحث بعѧض المѧشاكل        

  :ومن أھم ھذه النقاطالانتخاب لتوضیح نتائج تجاربھ 

   متوسط الأجیال المتتالیةفي الاختلاف -١

اختلاف متوسط الصفة من جیل لأخر ولذا لا تكون الاستجابة للانتخاب في تقدم مستمر بѧل نلاحѧظ ان بعѧض     

  .الصفة محل الدراسةالأجیال تعطى زیادة والبعض الأخر تعطى انخفاضا في متوسط 

إلا أننا نلاحظ دائما أن ھذه المتوسطات تكѧون دائمѧا أعلѧى مѧن المتوسѧط الѧذي بѧدأت بѧھ التجربѧة فѧي العѧشیرة                  

  .الأصلیة

  :واھم الأسباب التي تؤدى إلى تذبذب وعدم استقرار المتوسطات

 الاختلاف الناشئ عن الظروف البیئیة المحیطة. 

 الأفراد المستعمل كل جیلالاختلاف الناشئ عن العینات وعدد . 

ولكي تتلاشى ھذه التذبذبات فأفضل طرق قیاس تجاوب الانتخѧاب یكѧون عѧن طریѧق قیѧاس تجѧاوب الانتخѧاب             

 التجѧاوب الحقیقѧѧي للانتخѧاب یكѧѧون   أنولѧذا نلاحѧѧظ  . مѧن انحѧѧدار خѧط الارتѧѧداد علѧى متوسѧѧط الأجیѧال المتتالیѧѧة    

 علѧى اتجѧاه الانتخѧاب أمѧا اثѧر الاخѧتلاف       امѧستمر متوقفѧ  تجاوب ثابتا وأمѧا فѧي زیѧادة مѧستمرة أو فѧي انخفѧاض         

تكѧون مربѧاه تحѧت نفѧس الظѧروف      الناشئ عن البیئة فیمكن خفض قیمتھ ویقل أثѧره باسѧتعمال سѧلالات مقارنѧة      

   .البیئة وتعطى نفس المعاملات ولكن لا یتم فیھا انتخاب

  Weighing the selection differential وزن الفارق الانتخابي -٢

ھѧذا الفѧارق الانتخѧابي    .  المھѧم بمكѧان معرفѧة قیمѧة الفѧارق الانتخѧابي فѧي اى تجربѧة مѧن تجѧارب الانتخѧاب            من

 -ومѧن أھѧم نتѧائج الانتخѧاب الѧصناعي ھѧو       .یلعب دور رئیسي في التأثیر على مقدار تجاوب الانتخاب الحѧادث     

  . متوسط العشیرة جیلا بعد جیل-تغییر التكرار الجیني

 الانتخѧѧاب وأسѧبابھ ومѧѧسبباتھ حتѧѧى یتѧѧسنى لنѧѧا الإجابѧة علѧѧى الأسѧѧئلة الھامѧѧة والكثیѧѧرة    لѧذا یجѧѧب دراسѧѧة تجѧѧاوب 

  ومنھا

  . اى مدى یستمر تجاوب الانتخابإلى -
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 .ما ھو الأثر والتغیر الناتج عن الانتخاب في متوسط أفراد العشیرة -

 .ما ھي الأسباب الوراثیة التي عندھا یقف تجاوب الانتخاب -

 .ة بالأفراد تؤثر على تجاوب الانتخابھل الظروف البیئة المحیط -

 علاقѧѧة بتجѧѧاوب  ھوھѧѧل ھѧѧذا التغییѧѧر لѧѧ . اثѧѧر تجѧѧارب الانتخѧѧاب علѧѧى تغییѧѧر المكѧѧافئ الѧѧوراثي للѧѧصفة    -

 .الانتخاب

   تغيير تكرار الجينإلى تؤدى التيالقوة ما هي 

  . الهجرة- الانتخاب- الصدفة-الطفرة

  Asymmetry of responseعدم تناظر تجاوب الانتخاب 

  مكن تلخیص الأسباب التي تؤدى إلى عدم تجاوب الانتخاب إلىی

  ظ       :الفارق الانتخابيѧھ نلاحѧقد یكون الفارق الانتخابي فى احد الاتجاھین أعلى من الآخر وعلی 

 یرجѧع  ا الاتجاه السالب مѧثلا أعلѧى منѧھ فѧي الاتجѧاه الموجѧب وربمѧ        في تجاوب الانتخاب    أن

  ھذه الاختلاف فى الفارق الانتخابي إلى

  .أخر دون اتجاه فى الطبیعي اثر الانتخاب -١ 

  . قوة الانتخابإلىمما یؤدى أخرى  فى سلالة یختلف عن سلالة الأفراد خصوبة -٢

 ربما یختلف تباین الصفة تبعا لزیادة او نقص متوسطھا فیرتفع تبعا لѧذلك الفѧارق الانتخѧابي اذا زاد التبѧاین      -٣

  .ویقل اذا انخفض التباین

    اظرѧدم التنѧوراثي عѧال Genetic asymmetry:      ىѧؤثران علѧیان یѧاملان أساسѧد عѧیوج 

 تجѧاوب الانتخѧاب ھمѧا الѧسیادة والتكѧرار الجینѧي للجѧین او  الجینѧات التѧي             فѧي  عدم التنѧاظر  

 علѧى الѧصفة فѧى اتجѧاه دون آخѧر بѧدلا       رفربما تكون الجینات السائدة تؤث    . تؤثر على الصفة  

 directionalا یعѧѧرف بالѧѧسیادة الموجھѧѧة   تѧѧؤثر علѧѧى الѧѧصفة فѧѧي الاتجѧѧاھین فیمѧѧ أنمѧѧن 

dominance       اهѧѧي الاتجѧѧى فѧѧاب أعلѧѧاوب الانتخѧѧون تجѧѧر ان یكѧѧن المنتظѧѧون مѧѧذا فیكѧѧول 

 .المتنحى للجینات وھذا الاتجاه تتجھ إلیھ الآثار الضارة للتربیة الداخلیة
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          وراثيѧب الѧى التركیѧراد      :الانتخاب للأفراد غیر المتماثلة فѧى أفѧاب علѧي الانتخѧر  اذا بنѧغی

متماثلة فى تركیبھا الوراثي فى اتجاه معین على العدیѧد مѧن الجینѧات او جینѧات قلیلѧة العѧدد          

ولكѧѧن أثرھѧѧا عѧѧالي وھѧѧام فѧѧنلاحظ ان تجѧѧاوب الانتخѧѧاب یѧѧنخفض عنѧѧدما تتجѧѧھ تكراراتھѧѧا          

بینمѧا یѧصبح تجѧاوب الانتخѧاب فѧى الاتجѧاه الآخѧر تجاوبѧا سѧریعا          . الجینیة الى حالة الاتزان   

   .لجینات المرغوب فیھا ان تثبت اإلى

 دود    : الضار الناتج عن التربیة الداخلیة    الأثرѧدد محѧاغلب تجارب الانتخاب تجرى على ع

الأفراد ولѧذا یظھѧر الأثѧر الѧضار النѧاتج عѧن التربیѧة الداخلیѧة فѧى الأجیѧال المتتالیѧة مѧن             من  

 علѧى تجѧاوب   فإذا انخفض متوسط العشیرة نتیجة التربیة الداخلیة فان ذلѧك یѧؤثر          . الانتخاب

الانتخاب فى الاتجاه المرتفع ویزیده فى الاتجاه المنخفض وھذا یѧؤدى لعѧدم تنѧاظر تجѧاوب        

 .الانتخاب

    وىѧر الامѧالأثMaternal effects:         صفاتѧي الѧاب فѧاوب الانتخѧاظر تجѧدم تنѧظ عѧیلاح

لب یكѧون أعلѧى منѧھ فѧي     االتي تؤثر علیھا الأم فلاحظ ان تجاوب الانتخѧاب فѧي الاتجѧاه الѧس         

 .تجاه الموجبالا

  Selection limits حدود الانتخاب 

The response will be cease sooner or later after continuous decline in 

magnitude. The factors cause the ceasation of response (cause of limits): 

1) Exhaustion of additive variance (genetic variance) ناضمحلال التبای   

- Quantitive characters are controlled by many genes having allelic 

frequencies uncorrelated with the magnitude of their effects. 

- The expected response to selection with continue over a number of 

generation gradual diminution of the rate until eventually.   A limit 

is reached at which all favorable alleles are fixed and no genetic 

variance remains. 
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- The total absence of genetic variance. 

2) Opposing natural selection  ضادѧالت: Roberts should that the natural 

selection opposing artificial selection was the reason for the plateau. 

3) Over dominance- heterozygote superiority: over dominance was also 

the cause of the plateauing.  

4) Negative genetic correlation  اطѧѧالارتب: might be responsible for 

population reaching a limit to selection in poultry. 

5) Genotype- environment interaction التداخل بین البیئة والوراثة: 

6) Recessive genes at low frequency       ةѧب الوراثیѧنخفض للتراكیѧي المѧرار الجینѧالتك

 can be responsible for the persistence of genetic variation in an :المتنحیѧة 

artificial selection population that has reached a selection limit.  

7) Linkage     صفاتѧین الѧة بѧاط الوراثѧالارتب: proved only to be of importance 

when the two loci had roughly equal effects on the character under 

selection. 

8) Physiological limit. 

The ways to overcome selection limits. 

How to overcome limits! ددات الانتخابكیفیة التغلب على مح  

1)  Induction of mutation   راتѧداث الطفѧإح: irradiation- induced mutation 

as a source of new genetic variance. 

2) Out crossing  واعѧѧین الأنѧѧط بѧѧالخل: the crossing methods used in the 

hopeof introducing new- genetic variation. Selection can be 

continued with the aim of exceeding the selection limits. 
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3) Inbreeding: with continuos selection during the inbreeding and 

subsequent crossing of the best inbred liner. 

4) Cross together two selection line from the same base population 

after they have reached fixation. 

Effect of long term on selection and way to overcome the same: 

(selection limits) 

The response to selection cannot be expected to continue indefinitely. 

Sooner or later it is to be expected that all the favourable alleles originally 

segregation will be brought to fixation. 

When the response has ceased the population is said to be at the selection 

limit. 

the question to be considered now are 

         1- what is the total response and how long does it take to     achieve! 

         2- what are the genetic properties at the limit! 

 it is usually impossible to decide exactly at what point the limit is 

reached. Because the limit is approached gradually. 

  . عادة یكون من الصعب التنبؤ بمتى نصل إلى حد الانتخاب وذلك لان الحد یاتى تدریجیا

1- the number of generation required to reach the limit is therefore very 

imprecise. 

2- the half- life of the response this is the number of generation taken to 

go half way to limit.     
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The factor cause the cassation of response 

1. Exhaustion of genetic variance ياضمحلال التباین الوراث . 

2. opposing natural selection . 

3. over dominance- heterozygote superiority السیادة الفائقة. 

4. negative genetic correlation الارتباط الوراثي السالب. 

5. genotype- environment interaction التداخل بین البیئة والوارثة. 

6. rare recessive العوامل المتنحیة. 

7. linkage الارتباط. 

8. physiological limit الحدود الفسیولوجیة. 

  Heritability(h2)المكافئ الوراثي 

 الوراثي المكافئ Heritability (h2): 

وتتراوح قیمتѧھ مѧن    للجینات إلى التباین المظھري الكلي للصفة یعبر عن نسبة التباین الوراثي التجمیعي وھو

  .صفر إلى الواحد الصحیح

 :السابقة كما یليحسابھ من المعادلة  ویمكن

σ2
A / σ2

P = h2  

h  ........ (2-15)2 
   


    

2
A

A D I E GE² ² ² ² ²  

لѧѧذا كلمѧѧا نقѧѧص البѧѧسط أو ازداد المقѧѧام أدى ذلѧѧك إلѧѧى انخفѧѧاض فѧѧي المكѧѧافئ الѧѧوراثي ومѧѧن ثѧѧم تѧѧنخفض كفѧѧاءة   

  : ویتضح ذلك فیما یلي٠الانتخاب ویقل العائد من الانتخاب
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  العوامل التي تؤثر على المكافئ الوراثي

2)نقص التباین التجمعي -١
A)  : دة          قد ینتجѧاب لمѧت الانتخѧت تحѧسینھا كانѧراد تحѧصفة المѧت الѧك إذا كانѧذل

طویلة ووصѧل تكѧرار الجѧین إلѧى قیمѧة صѧغیرة جѧدا أو كبیѧرة جѧدا ومѧن ثѧم تѧنخفض نѧسبة التراكیѧب الوراثیѧة                 

الخلیطة إلى درجة ضئیلة الأمر الذي یؤدى إلى نقص نѧسبة التبѧاین الѧوراثي التجمعѧي وبالتѧالي تѧنخفض قیمѧة            

 ولعلاج مثل ھذه الحالة یتم تلقѧیح إنѧاث القطیѧع بѧذكور مѧن قطیѧع آخѧر        ٠اثي وتقل كفاءة الانتخاب  المكافئ الور 

  .یفوقھ في ھذه الصفة، وبذلك ترتفع نسبة التراكیب الوراثیة الخلیطة ویزداد بالتالي نسبة التباین التجمعي

2)التبѧѧاین الѧѧسیادي  -٢
D)  :  ب اѧѧسبیاً فیجѧѧر نѧѧسیادي كبیѧѧاین الѧѧان التبѧѧى   إذا كѧѧم علѧѧاء للحكѧѧى الأبنѧѧات إلѧѧلالتف

. ، أي تنتخب الآباء علѧى أسѧاس المظھѧر الإنتѧاجي لأبنائھѧا       Progeny testآباءھا أي یجرى اختبار النسل 

 یجب أن نلجأ إلѧى طѧرق أخѧرى غیѧر الانتخѧاب       Over-dominance  أما إذا كان ھناك تأثیر سیادة فائقة 

  ٠طرز معینةالفردي مثل الخلط أو التھجین بین خطوط أو 

2)التبѧѧاین التفѧѧوقي   -٣ 
I) :        ةѧѧة الطرزیѧѧاع التربیѧѧب إتبѧѧھ یجѧѧرا فانѧѧوقي كبیѧѧاین التفѧѧان التبѧѧإذا ك Line 

Breeding            يѧاب، وفѧل الانتخѧھ قبѧت علیѧا كانѧى مѧسرعة إلѧصفة بѧدھور الѧمع استمرار الانتخاب حتى لا تت

م القطیѧع إلѧى خطѧوط أو طѧرز ثѧم خلѧط كѧل اثنѧین         حالة أھمیة التباین التفوقي یمكن إتباع التربیة الداخلیة لتقسی      

منھما معا، ثم أخѧذ مجموعѧة الطѧرز التѧي تثبѧت تفوقھѧا وامتیازھѧا وتربѧى عѧشوائیا لكѧي تخلѧط جمیѧع عواملھѧا                

  ٠الوراثیة ثم تربى داخلیا مرة أخرى لإنتاج طرز جدیدة تخلط من جدید وھكذا

2)ارتفѧѧاع التبѧѧاین البیئѧѧي  -٤
E) :این البیѧѧاد التبѧѧل  ازدیѧѧالي تقѧѧوراثي وبالتѧѧافئ الѧѧاض المكѧѧى انخفѧѧؤدى إلѧѧي یѧѧئ

ولعلاج ھذه الحالة یفѧضل أن تتعѧرض جمیѧع أفѧراد القطیѧع إلѧى ظѧروف بیئیѧة موحѧدة            . الانتخاب) عائد(كفاءة  

وفѧي حالѧة أن یكѧون    . بقدر الإمكان، وھѧذا یѧؤدى إلѧى انخفѧاض التبѧاین البیئѧي وارتفѧاع قیمѧة المكѧافئ الѧوراثي              

توسطا وفي نفس الوقت كان التباین البیئي مرتفعا فیمكن اسѧتخدام بعѧض الطѧرق الإحѧصائیة        التباین الوراثي م  

  . لفصل واستبعاد آثار البیئة في ھذه الحالة

2) تѧداخل البیئѧѧة والوراثѧة   -٥
GE)  :     ى أنѧѧذا یعنѧѧر فھѧة كبیѧѧة والبیئѧѧداخل الوراثѧن تѧѧاتج عѧاین النѧѧان التبѧѧإذا ك

متازة وتعطى مظھراً إنتاجیاً مرتفعѧاً فѧي بیئѧة معینѧة لѧیس مѧن الѧضروري        الأفراد التي تمتلك تراكیب وراثیة م 

 وفѧي ھѧذه الحالѧة یجѧب إجѧراء الانتخѧاب فѧي البیئѧة التѧي نتوقѧع أن           ٠أن تثبت امتیازھا وتفوقھا في بیئѧة أخѧري      

   ٠یعیش فیھا نسل الأفراد المنتخبة
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تنقѧضي بѧین حѧدوث مѧرحلتین     فتѧرة الجیѧل ھѧي الفتѧرة التѧي       Generation intervalفترة الجیѧل    -٦

وھѧذه الفتѧرة تختلѧف مѧن جѧنس إلѧى جѧنس آخѧر وغالبѧا تحѧسب علѧى أسѧاس أنھѧا                  . متناظرتین بین الفرد ونѧسلھ    

 فتѧѧرة الجیѧѧل لѧѧبعض حیوانѧѧѧات    التѧѧѧاليوالجѧѧدول  . الفتѧѧرة بѧѧین البلѧѧوغ الجنѧѧسي للفѧѧѧرد والبلѧѧوغ الجنѧѧسي لنѧѧسلھ       

لفѧѧارق الانتخѧѧابي ومѧѧن ثѧѧم تتنѧѧاقص الاسѧѧتجابة     ومѧѧن المعѧѧروف أنѧѧھ بزیѧѧادة فتѧѧرة الجیѧѧل یتنѧѧاقص ا   ٠المزرعѧѧة

  .أي یقل التحسین الوراثي عن كل جیل من الانتخاب. للانتخاب

 النوع طول فترة الجیل بالسنة النوع طول فترة الجیل بالسنة
 الحصان ٧-٦ الأغنام ٣٫٥-٣

 الإبل ٧-٥ الماعز ٣ - ٢

 الجاموس ٦ -٥ الخنازیر ٢٫٥-٢

  اللبنماشیة ٤٫٥-٤ الدجاج ١٫٥-١

 ماشیة اللحم ٥ – ٤٫٥ الأرانب ١ - شھور  ٨

 الѧدھن فѧي الحلیѧب    ونѧسبة  %35-25 فѧي أبقѧار الحلیѧب مѧن     یبلѧغ المكѧافئ الѧوراثي لѧصفة إنتѧاج اللѧبن       فمѧثلا 

لھѧا   نجѧد أن التحѧسین لѧصفة إنتѧاج الحلیѧب والتѧي       لѧذا  ,%40 حجم النѧضج  و %5 الخصوبة وصفات 50%

الخѧصوبة والتѧي لھѧا مكѧافئ      جѧدوى اقتѧصادیة بینمѧا التحѧسین لѧصفات      ذومكافئ وراثي متوسط القیمѧة یكѧون   

وتحѧسین الظѧروف    محѧدود وبطѧيء بینمѧا یكѧون الاھتمѧام بالرعایѧة       یكѧون  0.1) إلѧى 0.05  (وراثي منخفض

الѧصفات فѧي    الجدول التالي قیم المكافئ الوراثي لبعض ویوضح .في مثل ھذه الصفات البیئیة أفضل وأكثر جدوى

 :الزراعیةالحیوانات 

 :اللحم أبقار

 الوراثي المكافئ الصفة الوراثي المكافئ الصفة

 0.50 العینیة العضلة 0.40 المیلاد وزن

 0.40 العصیریة 0.25 الفطام وزن

 0.45 الدھن سمك 0.40 عند عمر سنھ الوزن

 0.50 البقرة الناضجة وزن 0.25 الأمومة
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 :الحلیب أبقار

 الوراثي المكافئ ةالصف الوراثي المكافئ الصفة

 0.40 المثابرة 0.25 الحلیب كمیة

 0.40 الحلابة معدل 0.25 الدھن كمیة

 0.05 الحمل معدل 0.25 البروتین كمیة

 0.05 التناسلیة الكفاءة 0.50 الدھن نسبة

 0.10 التھاب الضرع مقاومة 0.50 البروتین نسبة

 :الأغنام

 اثيالور المكافئ الصفة الوراثي المكافئ الصفة

 0.20 النمو قبل الفطام معدل 0.10 المتعددة الولادات

 0.40 النمو بعد الفطام معدل 0.25 المیلاد وزن

 0.45 الجزة وزن 0.35  عند عمر سنھ الوزن
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  Realized heritability وراثي المحققالمكافئ ال

 

 

 

If we know the heritability and the selection differential (S) of trait  milk yield 

we can predict what we expect to get due to selection that is the response(R) 

R=Sd×h²  

 التحسین الوراثي  =الفارق الانتخابي × المكافئ الوراثي للصفة 

 25‚0المحѧسوبة   h² كانѧت قیمѧة   فѧإذا  اللѧبن  إنتѧاج  بصفة مѧا ولѧتكن صѧفة    الوراثيعند إجراء تجارب التحسین     

   50kg =200×25/100= المتوقع  الوراثيكجم فالتحسین ٢٠٠ اللبن إنتاجصفة ل الانتخابيوالفارق 

 h²  وعلیѧھ تكѧون قیمѧة    h²  كجم وھذا یعنى أن ھناك خطا في تقدیر٤٠الفعلیة  h² ولكننا نجد في الحقیقة أن

  .‰20= 100× 40/200= المحققة أو الفعلیة 

   للصفةالمعیاريالانحراف ×شدة الانتخاب  = الانتخابي الفارق أنویجب ملاحظة 

   =i ×∂ P   
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♣  Selection differentialالفارق الانتخابي 
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The different between the average of those selected to be parents and the 

average of the whole population in which they were born. This difference is 

called the selection differential. 

 Selection differential influence by 

1) Fraction saved     p      Selection differential. 

2) Number of animals in the breed.  

3) Replacement rate. Dairy cattle 40‰. poultry 10‰ . 

4) Selection intensity in males multiple the selection intensity in 

females. 

5) Generation interval. 

♣ Selection differential effect on the rate of  

  genetic gain = Sd×h² 

تحسین الوراثيال  ∆G = h² × (P¯s ­ P¯) 

- ∆G is the expected genetic change. 

- h²  the heritability of the trait 

- (P¯s ­ P¯) is the selection differential or the difference between the mean of 

selection parents P¯s  and the average of the population P¯ for their 

generation. 

 التكراري المعامل Repeatability: 

  .المظھري الكلي والتباین البیئي الدائم إلى التباین عبارة عن نسبة التباین الوراثي الكلي وھو
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 σ2
P / (σ2

G + σ2
PE =Rٌ 

 المكѧافئ  یكѧون المعامѧل التكѧراري اكبѧر مѧن أو یѧساوي       قیمتھ من صفر إلى الواحѧد الѧصحیح وعѧادة    وتتراوح

 ,%75 الدھن نسبة ,%70 الجسم وزن , %50حواليصفة إنتاج اللبن لھا معامل تكراري  فمثلا .اثيالور

 : الحلیبأبقار التالي یوضح قیمة ھذا المعامل لأھم صفات والجدول.  %1 معدل الحمل و

 التكراري المعامل الصفة

 0.50 الحلیب كمیة

 0.50 الدھن كمیة

 0.75 الدھن نسبة

 0.01 الحمل معدل

 

 

 

  

    

  

  

  
  
  
  


